

## 案例六

## 厦门集聚人才筑产业高地

本报讯 记者石伟报道：作为福建唯一的海岛型城市，厦门市近年来全面推进跨岛发展战略，大力实施综合配套改革，着力先行先试，致力转方式、调结构、促改革、惠民生、转作风，有效保持了经济持续健康发展和社会和谐稳定。2012年，全市生产总值达到2817亿元，增幅居全国副省级城市第二；财政总收入和地方级财政收入分别增长13.4%和14.1%；城乡居民人均收入分别增长11.9%和12.8%。今年1月至4月，全市生产总值增长11%；财政总收入和地方级财政收入分别增长13.1%和19.8%，其中地方级财政收入增幅居全国副省级城市首位，外贸竞争力升至全国第5位。

作为福建的人才聚集高地，厦门有着天然的创新优势。近年来，在全市的大力推动下，创新驱动成效进一步显现：超过55万平方米的火炬高新区国家级孵化器已经建成，科技创意园、软件园三期建设加快推进，260多家企业相继入园，海沧生物医药港已有93家企业落户。去年全市高新技术工业企业产值达到1877.4亿元，占规模以上工业产值的比重提高到42.4%。记者在厦门

天马微电子公司看到，这个公司拥有国内第1条、世界第2条第5.5代低温多晶硅薄膜晶体管液晶显示器和彩色滤光片生产线。产品可广泛应用于移动终端、车载显示、娱乐显示、工业仪表、办公显示等中高端显示市场，设计产能为年加工36万片阵列玻璃基板和72万片彩色滤光片玻璃基板，有效填补了我国高端平板显示领域产品的空白，该项目被国家发改委、工信部列为中央技术改造资助项目和国家鼓励发展项目。而位于岛外同安新城的厦门华强文化科技产业基地，属于第4代大型高科技主题公园，拥有100多项国内外专利，100多项著作权和电影、动画片版权，是国内唯一具有成套设计、制造、出口大型文化科技主题公园的企业，也是集创意、研究、生产于一体，兼具研发、体验、展示功能的世界一流文化科技产业基地，它将科技、文化、旅游加以高度融合，27个赏心悦目的大型主题游乐项目以及配套设施可满足游客游、娱、购、食的需求，预计年接待游客200万人次，每年为厦门新增旅游收入25亿元。



美丽的厦门港。

## 案例八

## 泉州聚力求突破

本报讯 “民营经济发展乐园”泉州市，去年以来按照“稳中求进、好中求快”，保稳、求进、攻坚的发展思路，通过强化服务扶持企业、强化先进产能建设、强化项目建设调度，着力推动经济社会事业向好向快迈进。2012年，全市实现国内生产总值增长12.3%，公共财政总收入增长14.4%。今年2月以来，泉州围绕当地发展实际，开展“增强忧患意识、推动长远发展”大讨论，先后组织25个重点专题进行研讨。

泉州的当地纺织服装行业正在谋新求变。福建诺奇股份有限公司主要提供商务时尚和休闲时尚两类简约时尚服饰。通过多年摸索、发展和对供应链的整合，诺奇逐步

确立了SPA商业模式，即从商品策划、生产到零售一体化控制的销售形式。公司针对国内市场特点采用的“会员制数据库营销”模式取得巨大成功，目前已拥有近100万会员，产品95%以上销售来自会员消费。

泉州市以国家批准的金融改革和民营经济综合配套改革试验为契机，加快改革步伐并取得初步成效。先后出台了鼓励金融产业发展、促进股权投资、防范区域金融风险等13份配套政策，组织实施了34个项目。一批新的金融机构陆续挂牌运营。民营经济综合配套改革试验今年将重点突破14项，一批服务业综合改革和全域城市化改革、统筹城乡发展等项目作为省级试点次第推开。

## 案例九

## 莆田城乡新跨越

本报讯 地处福建中部的莆田市去年以来全力推进城乡一体化综合配套改革试验，经济在转型升级中保持平稳增长。今年1月至4月，实现地区生产总值增长12.8%，规模以上工业产值增长16.1%，全社会固定资产投资额增长29%，财政总收入增长19.6%，地方财政收入增长27.1%。

莆田依山傍海，港口资源丰富。莆田市以临港项目为抓手，全力推进产业转型升级。建成投产的鞍钢冷轧项目、40万吨级东南最大的铁矿石码头，打造亚洲最大的木材浆纸基地、建设秀屿莆田作业区木材集散地和秀屿国家级木材加工区、投产标准木业、福人木业和差别化纤维等。

记者在莆田秀屿木材园区看到，这个2006年1月经国家林业局批准的全国第一个国家级木材贸易加工示范区，日处理原木达1万立方米，配套有可容纳2000多家厂商参展的展示交易中心和实时交易的电子商务平台，逐步实现生产经营方式从单一到多元、从低附加值到高附加值的转变。秀屿上塘珠宝城是在废盐田上发展形成的金银珠宝特色园区，也是莆田市推进城乡一体化试点的组成部分。园区以银饰产品的设计、加工、贸易闻名全国，产品涉及金、银、玉、宝石、寿山石雕、包装等10多个种类3000多个品种，每天交易额达1000多万元。

## 案例七

## 宜居宜业美漳州

本报讯 地处福建南部的漳州是著名的鱼米之乡，这里处处花飘香，四季果满园。近年来，漳州坚持把生态文明理念融入城乡建设全过程，加快“田园都市、生态之城”建设步伐。2012年，漳州市国内生产总值增长12.6%，公共财政总收入增长17.7%，城乡居民收入分别增长13.3%和13.8%。今年1月至4月，全市经济继续保持较快增长态势，地区生产总值增长12.6%，公共财政总收入增长20.3%，固定资产投资增长达到33.6%。

坚持把加快工业化作为主攻重点，进一步做大做强实体经济，是漳州市近年来的抓手。围绕抓龙头、产业链、建集群，持续深化“帮企业渡难关、帮项目破难题”和“促投资、促投产”活动，一批产业龙头项目相继落地生根，石油化工、装备制造、特殊钢铁、食品工业4大主导产业继续发展壮大。海洋经济、旅游产业、花卉苗木产业都成为重要的新经济增长点。

漳州市在推进城乡建设、优化人居环境方面也不断出新出彩。通过实施立面改造、河道整治、管线下地等专项治理，建成了一批宜居宜业宜游的富美乡村。

## 案例十

## 海上平潭振翅飞

本报讯 随着开放开发步伐的加快，平潭这个麒麟状的海岛，正在成为海峡两岸共同瞩目的一片热土。去年以来，平潭全面落实《平潭综合实验区总体规划》，先行先试、综合实验，实现了“3年基本具备开放开发条件”的阶段性目标，经济社会呈现良好势头。2012年，地区生产总值增长18.1%，财政总收入增长32.3%，全社会固定资产投资增长72.8%。今年1至4月地区生产总值增长16%；财政总收入增长31.7%，全社会固定资产投资增长93.8%。

培育两岸共同产业，强化平潭产业支撑是平潭实验区推进经济发展的重要抓手。一是加快高科技项目落地。宸鸿科技一期项目、协力芯片封装项目等项目加快推进，国家级离岸云计算数据中心在平潭启动建设并正在申报列入国家智慧城市试点；二是加快现代物流产业项目落地。两个保税物流园区以及对台小额贸易市场年底前将建成，邮件处理中心、渔人码头等项目也将启动。海峡如意城、长福等城市综合体开始建设；三是加快企业总部落地。企业总部基地、商务营运中心等项目正在建设，吸引了一批优质企业在当地设立区域总部；四是加快旅游文创产业项目落地。

本报稿件采写 本报记者 石伟  
本报编辑 喻剑

**東南汽車**

**V6 菱仕**

自由两厢 智在登场

对自由的理解  
从来都没有限制  
全然听从内心的呼唤  
型由我 智在行  
心无限 驭自由

隨型所驭  
自由智在

大视野全景天窗 车载安全影像辅助系统  
盲区侦测系统 三菱4G91 PLUS MIVEC  
发动机 SEMI™多媒体交互系统 LED高安全日间行车灯

360°  
CSPS  
全方位安全守护  
驾驶  
避险  
绕行

女性版同步上市

4006611666

东南(福建)汽车工业有限公司 [www.soueast-motor.com](http://www.soueast-motor.com)

4006611666

V6菱仕专属网站：[V6.soueast-motor.com](http://V6.soueast-motor.com)

扫描二维码，  
预约试驾赢好礼！